1.

Priklady na 4. seminar

Péanové Pat a Mat uzavieli smlouvu, jejimz predmétem byl Matliv automobil, ktery
mohl Pat uzivat za 200 K¢ mési¢né. Protoze oba vi, ze nad pravni jistotu neni,
smlouvu sepsali pisemné. Jelikoz jsou vSak kamaradi, po dvou mésicich ptisel Mat
za Patem a prohlasil, ze mu bude stacit stokoruna. Na to si kamaradsky s gestem
placli rukama. Posud’te situaci.

Sabina ma pohledavku viici Alexandrovi z titulu kupni smlouvy ve vysi 1 200 K¢&.
Protoze potfebuje penize, postoupi tuto pohledavku na Petra, kterému preda
potvrzeni, na kterém je napsano: ,,Pohledavka postoupena Petrovi. Sabina* Tyden
na to potkd Sabina Alexandra, ktery ji da 1200 K¢ s tim, Ze ji je stale dluzi. Sabina
nebot’ by si rdda koupila nové boty na jaro. Par dni na to piijde za Alexandrem Petr
s tim, ze pozaduje zaplaceni dluzné cCastky. Alexandr vSak ma za to, Ze tato
zélezitost je jiz vyfizena a Petrovi odmité zaplatit. Posud’te dany ptipad.

Claudio dluzi vétiteli Michalovi 50 000 K¢. Jeho ptitel Petr se rozhodne, Ze
ptevezme dluh za Claudia, a proto zaSle vétiteli prohldSeni uc¢inéné v pisemné

formé, ze piebira pfedmétny dluh. S timto véfitel souhlasil. DoSlo k prevzeti
dluhu?

Pan Staflik uzaviel s panem Spagetkou smlouvu o zapUjéce penézité ¢astky. Ve
smlouvé byl dluh utvrzen smluvni pokutou. V dobé pied splatnosti dluhu pftisle
pan Spagetka (dluznik) za panem Staflikem s tim, Ze nema prostiedky k zaplaceni
a 7e se domluvil se svou dcerou Sarkou, ktera mu slibila, Ze dluh za svého otce
splni.

a. Jak by mél pan Staflik postupovat, aby byla jeho pohledavka co nejlépe
vymahatelna?

b. Bez ohledu na piedchazejici otazku Sarka ptevzala dluh svého otce. Mize
pan Staflik pozadoval zaplaceni smluvni pokuty po Sarce, jestlize smlouva
o prevzeti dluhu o smluvni pokuté ml¢i?



